



**Domov mládeže, internát a školní jídelna,
Hradec Králové, Vocelova 1469/5**

PSČ: 500 02, tel. 495 540 060, 733 126 419

e-mail: info@dmhk.cz, <http://www.dmhk.cz>

ID datové schránky: 49mybsp

Osnova mimořádného poučení žáků po znovuotevření DMIŠJ k 18. 4. 2021

Úvod:

Školské zařízení je povinné chránit zdraví žáků, studentů i zaměstnanců (§ 29 odst. 2 školského zákona a § 101 a násl. Zákoníku práce). I za běžného stavu, ale o to více za stávající pandemie onemocnění COVID-19, že do školského zařízení nesmí chodit osoby vykazující známky akutního onemocnění. A dále přítomní všichni ve školském zařízení musí bez výjimky dodržovat zvýšená hygienická opatření daná mimořádnými opatřeními ministerstva zdravotnictví, pokyny MŠMT ČR k provozu škol a školských zařízení a také interními pokyny ředitelky DMIŠJ a podrobit se povinnému testování antigenními samovyšetřovacími testy.

Cílem mimořádného poučení je seznámit žáky a studenty s pravidly bezpečného chování, připomenout nutnost dodržování Vnitřního řád DMIŠJ a zejména pak Pokyn ředitelky DMIŠJ, k ochraně zdraví a provozu domova mládeže, internátu a školní jídelny, seznámit je se zvýšenými hygienickými opatřeními k zabránění šíření COVID-19 a pravidly hygieny, udržování čistoty a pořádku pokojích.

- **Před nástupem na ubytování je povinností DMIŠJ provést testování žáků dle Manuálu MŠMT Č.j.: MZDR 14592/2021-3/MIN/KAN. Testování se netýká žáků a studentů, kteří navštíví DM za účelem individuální návštěvy (vyzvednutí osobních věcí na pokoji). Testování se provádí při prvním příjezdu do DM (nedělí počínaje) prostřednictvím neinvazivního preventivního antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 samovyšetřením (výtěrem z nosu) na vyhrazeném místě dle pokynů pověřených zaměstnanců. Výjimky z testování mají žáci a studenti, kteří se prokáží potvrzením o provedení RT-PCR testu nebo POC antigenního testu s negativním výsledkem provedeném autorizovanou osobou na odběrovém místě, které nesmí být starší 48 hod (nutno doložit potvrzení ihned při nástupu do DM), příp. potvrzení od lékaře, že, že prodělali onemocnění COVID-19 a od prvního RT-PCR testu s pozitivním výsledkem neuplynulo více než 90 dní.**
- Testování v DM s negativním výsledkem nahrazuje testování prováděné školou v následujících 48 hodinách a umožňuje žákovi či studentovi osobní účast na vzdělávání. Pokud budou žáci a studenti již testováni s negativním výsledkem ve škole (do DM dorazí po prezenční výuce), prokáží se potvrzením vydaným příslušnou školou a výsledek se zapíše do seznamu testovaných.

- Pokud je výsledek testu pozitivní je nezletilý žák umístěn do izolace a školském zařízení obratem informuje zákonného zástupce. Zletilý žák nebo student opustí školské zařízení bez zbytečného odkladu.
- Zákonný zástupce žáka, zletilý žák nebo student jsou povinni telefonicky nebo jiným obvyklým dálkovým způsobem informovat o výsledku pozitivního testu svého praktického lékaře.
- DM vystavuje potvrzení o výsledku testování vždy, pokud je výsledek testu pozitivní a na vyžádání, pokud je výsledek testu negativní. DM zasílá výsledky testování žáků školám e-mailem.

Nadále platí, že:

- Do školského zařízení nesmí vstupovat žáci či studenti vykazující známky akutního onemocnění COVID-19 Vstup do DM je umožněn pouze ubytovaným žákům. Vstup třetím osobám do objektů DM je omezen; jen v odůvodněných případech je možná přítomnost např. zákonných zástupců, kontrolních orgánů, pracovníků KHS a osob zajišťující zásobování a další nezbytné služby.
- Povinnost nošení respirátorů ve všech společných prostorách DM; dále také v jednotlivých objektech na recepcích a také na vychovatelnách na pracovišti Vocelova, pokud se tam vyskytnou souběžně 2 zaměstnanci. Jedinou výjimkou, kde žáci nemusí mít respirátory, jsou vlastní pokoje a také při konzumaci jídla ve školní jídelně. DMIŠJ nemá povinnost poskytovat žákům respirátory.
- Vzájemné kontakty omezit na nezbytné minimum; jsou omezeny vzájemné návštěvy na pokojích, povoleny jsou pouze návštěvy žáků vlastní VS po předchozí dohodě s vychovatelem nebo pracovníkem v hlavní službě, který vyhodnotí, zda je návštěva odůvodněná.
- Osoby s příznaky infekčního onemocnění, které by mohly odpovídat známým příznakům COVID-19 (zvýšená tělesná teplota, kašel, náhlá ztráta chuti a čichu, jiný příznak akutní infekce dýchacích cest např. dušnost) nesmí do DM vstupovat.
- Po příchodu do budovy si každý žák dezinfikuje ruce a následně důkladně umyje ruce teplou vodou a mýdlem s virucidním účinkem (20 až 30 sek.). Zásady důsledné hygieny rukou důsledně dodržuje po celou dobu svého pobytu v DM. pedagogičtí zaměstnanci ubytované žáky na nutnost takového postupu opakovaně upozorňují.
- Žáci jsou povinni dodržovat stanovená zvýšená hygienická pravidla, se kterými byli prokazatelně seznámeni a dodržovat pokyny vychovatelů. Jejich opakované nedodržování je důvodem k ukončení ubytování žáka.
- Žáci musí neprodleně oznámit svému skupinovému vychovateli nebo hlavní službě příp. na recepci své zdravotní obtíže, zejména pokud vykazují některý z příznaků virového onemocnění COVID 19 (např. horečku, kašel, dušnost, ztrátu chuti a čichu apod.). Pro případy podezření onemocnění je vyhrazen v každém objektu DM izolační pokoj, kam je nezletilý žák s výše uvedenými příznaky umístěn. Současně jsou neprodleně vyzváni zákonní zástupci žáka k vyzvednutí svého dítěte z DM, případně udělení písemnou souhlasu zákonného zástupce k opuštění

nezletilého žáka samostatně a ke kontaktování praktického lékaře žáka. Zletilý žák s příznaky onemocnění opustí budovu DM v co nejkratším možném čase.

- Z epidemiologického hlediska je zásadní zejména pravidelné větrání vnitřních prostor DM (tj. zejména pokojů, místností s botníky apod.). Doporučeno je větrat každých 30 minut alespoň v délce 5 minut.
- Pro ubytované bude připraven **časový rozpis pro používání společných sprch**, pokud nejsou součástí pokojů.
- **Provoz ve ŠJ ve Vocelově ulici bude organizován tak, aby se zajistil co nejmenší kontakt různých VS.** Před vstupem do ŠJ si žáci umyjí a vydezinfikují ruce a dodržují stanovené rozestupy. **U stolu sedí max. 3 osoby.** Je zrušen samoobslužný výdej jídel. **Stravu, příbory, pití, saláty, moučníky, ovoce – vydává strážníkům personál ŠJ.**

Poučení je provedeno s ohledem na rozumovou a mravní vyspělost podepsaných žáků/žákyň, kteří/které svým podpisem na prezenční listině stvrzují, že byli/y o zmíněných rizicích a zásadách poučení/y, tomuto poučení rozumí a jsou si vědomi/é důsledků, které by mohlo mít nerespektování uvedených zásad a porušování zmíněných bezpečnostních rizik.

O poučení provede vychovatel zápis v deníku výchovné skupiny a denním záznamu. Žáci jsou poučení první den nástupu.